

央視大火案牽出腐敗工程

原新址辦主任涉賄追加刑期至20年

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)中國中央電視台(央視)大火案首犯、原央視新址辦主任徐威因犯危險物品肇事罪被判刑後，在服刑期間又被查出貪污受賄422萬元人民幣。經北京市檢察院第二分院公訴，北京市第二中級人民法院日前認定，其貪污、受賄罪名成立，與之前判處的7年有期徒刑並罰，決定對其執行有期徒刑20年。

去年7月，央視大火案終審落槌，21名被告人均被法院認定構成危險物品肇事罪。然而，徐威在宣判後並未如其他被告人一樣由看守所轉入監獄服刑，而是在不久之後被北京市反貪部門轉入一所部隊看守所羈押。

大火案審結 徐威再被追罪

據悉，在央視大火案偵辦過程中，徐威在央視新址建設期間涉及的經濟問題就初露端倪，相關工程腐敗問題也一度成為媒體猜測的對象。

經法院審理查明，2005年7月至2007年7月間，徐威利用職務便利，使用央視國金公司資金註冊成立的北京大新恒傳媒科技發展有限公司、北京天然恒大廣告有限公司，侵吞這3家公司公款322萬餘元，用於購買商品房、親友旅遊和出國機票等。

2008年8月間，徐威還向央視新址工程項目分包施工單位深圳市洪濤裝飾工程有限公司法定代表人劉某索賄100萬元。

審理期間，徐威對檢方指控其犯貪污罪、受賄罪的事實不持異議。他的辯護律師辯稱，徐威能夠如實供述犯罪事實，認罪態度



2010年3月23日備受社會各界關注的央視大火案在北京市第二中級人民法院開庭審理，檢察機關以涉嫌危險物品肇事罪對徐威等21名被告人提起公訴。資料圖片

較好，且涉案贓款全部追繳，希望法庭對其從輕處罰。

認罪態度好 法院從輕處罰

法院經審理認為，徐威身為國有事業單位委派到非國有公司從事公務務的人員，利用職務便利，將本單位錢款非法佔為己有，其行為已構成貪污罪；徐威利用職務上的便利，索取他人錢款，其行為已構成受賄罪，對徐威所犯貪污罪、受賄罪應予並罰。

法院以貪污罪判處其有期徒刑13年；以受賄罪判處其有期徒刑11年。鑒於徐威如實供述自己的罪行，認罪態度較好，對其酌情從輕處罰。法院最終決定，對其執行有期徒刑20年，並處沒收個人財產48萬元。



原央視新址辦主任徐威。資料圖片

鍾南山籲穗公佈PM2.5數值



香港文匯報訊 據《羊城晚報》報道，在中共廣州市第十次黨代會的小組討論中，鍾南山院士直指相關部門應考慮公開PM2.5數值。網上圖片

「報告以幸福廣州為主題，幸福看什麼？環境怎麼樣？肯定要看你的空氣好不好，水好不好，看你的食物安不安全，藥假不假。」在報告提到的「八大工程」中，鍾南山院士更關注生態環保工程，尤其是「空氣環境、水環境的綜合整治」。鍾南山院士發言表示：「現在，有的部門談起生態，總是扭扭捏捏。那麼廣州敢不敢報？你報了以後，超標就超標嘛！我們大家一起努力嘛。」

張連廣稱，如果按照PM2.5來監測空氣質量，很多地方可能很難達標。「可問題是躲不掉的，畢竟現在老百姓已經都知道這個概念！國家環保部門也已提出，到2016年之前要全面實施，並鼓勵有條件的城市提前監測。對廣州來說，很可能就是這兩年的事。」

廣州市人大常委會城鄉建設環境與資源保護工作委員會主任張連廣表示，今年廣州的空氣優良天數超過98%，同比有提高，然而，「最近提出了PM2.5這個指標之後，大家的心裡又沒了底」。張連廣介紹稱，造成PM2.5數值增高主要是汽車尾氣、工地產生的有害粉塵及其他過去在工業環境整治中沒有治理到的微細顆粒。

張連廣稱，如果按照PM2.5來監測空氣質量，很多地方可能很難達標。「可問題是躲不掉的，畢竟現在老百姓已經都知道這個概念！國家環保部門也已提出，到2016年之前要全面實施，並鼓勵有條件的城市提前監測。對廣州來說，很可能就是這兩年的事。」

致癌物超標 質檢局令蒙牛處理

香港文匯報訊(記者 況瑞、張磊、江鑫、成都、北京連線報導)在食品安全備受國人關注之時，中國乳業再出風波，國家質檢總局24日公佈的一則公報顯示，近期對全國液體乳產品進行抽檢的結果中，中國著名乳業品牌蒙牛出現嚴重的質量問題。蒙牛乳業(眉山)有限公司生產的一批次產品被檢出黃曲霉毒素M1超標140%，具有很強的致癌性。

昨日凌晨，蒙牛在官網發佈《關於蒙牛四川眉山工廠

產品抽檢的情況說明》承認這一檢測結果並「向全國消費者鄭重致歉」。據蒙牛介紹，在此次全國性抽檢的過程中，質檢部門共抽檢了蒙牛集團全國各生產基地生產的25個批次的產品，其中眉山工廠的這一批次產品檢測結果超標。

國家質檢總局相關人士於昨日表示，已經勒令蒙牛相關企業對問題產品進行處理。至於是否會對蒙牛所有產品進行全部檢查，質檢總局並未作出回應。

西南大學教授、食品專家劉文宗認為，此次蒙牛牛奶檢出黃曲霉毒素超標，極有可能是因為源頭奶牛飼料發霉導致。劉文宗說，在衛生部官網一份有關食物中毒的說明文件指，黃曲霉毒素主要損傷肝臟，有很強的致癌性，中國乳及乳製品中規定黃曲霉毒素M1限量為0.5微克/公斤，糧食中黃曲霉毒B1為10微克/公斤。



中國乳業再起風波，蒙牛牛奶查出致癌物。

牛奶毒素超標8成 閩企道歉

香港文匯報訊(記者 戴鑫 福州報導)內地毒奶再添新丁。福建長富乳業26日發佈《致歉函》，就公司10月8日一個批次常溫精品奶被國家質檢總局檢出黃曲霉毒素M1超標，向廣大消費者致歉，並稱這是其「13年牛奶事業的奇恥大辱」。據悉，該批長富牛奶黃曲霉毒素M1較標準超標80%。

長富乳業總經理助理柯先生接受本報記者電話採訪時表示，此次檢出黃曲霉毒素M1超標的長富乳業產品，為2011年10月產常溫精品奶，涉及產品數量為6000件。目前，該批產品已在工商部門的監督下全部召回封存和銷毀。他稱，黃曲霉毒素M1超標源自自北方的玉米飼料。由於今年氣候潮濕，飼料在運輸和儲存過程中，產生了這種毒素，奶牛吃後所產牛奶檢出超標。

據了解，黃曲霉毒素是目前發現的最強的致癌物質，主要誘使動物發生肝癌也能誘發胃癌、腎癌直腸癌及乳腺癌、卵巢小腸等部位的癌症。

內地逾50個城市地面沉降

香港文匯報訊(記者 劉曉靜 北京報導)當中國內地城市正竭力向上發展時，腳下所踩的地面卻正悄悄下降。近日，國土資源部相關負責人表示，中國19個省50多個城市發生了不同程度的地面沉降，其中長三角地區成為重災區。專家指出，過度開採地下水是地面沉降的罪魁禍首。

過度開採地下水所致

據《中國新聞周刊》報導，中國超50個城市發生了不同程度的地面沉降，國土部地質環境司相關負責人亦向香港文匯報記者證實這一現象，同時，這位負責人還表示，由於一些地區防範措施不到位，地面沉降依然在繼續。目前，沉降量超過200毫米的地面有7.9萬平方公里。沉降最嚴重的地區除長江三角洲外，華北平原和汾

渭平原亦是重災區。地質災害防治條例》中被定義為「緩變性地質災害」。而這種以毫米為計量單位的地質災害很難被人們覺察。泰州市國土資源局地質處處長王國強稱，「住在江邊或海邊的人，只有看到每年不斷加高的堤壩和防汛牆，才意識到地面沉降的發生。」

但地面沉降分為兩種，一種是自然的地面沉降，另一種是人為的地面沉降。專家普遍認為，目前人為的地面沉降多由過度開採地下水引發。地面沉降危害極大，地面沉降速率越大，地面下沉的幅度亦會隨之加大，與周邊地面高度不一致，就會出現地面裂縫，從而導致地下管道破裂、樓房開裂甚至「樓歪歪」等事故。王國強亦指出，「地面沉降一旦形成規模，以人類現在的能力和技術，要治理和恢復起來很困難。」

粵北現冰凍 當局強調「杜絕凍死人」

香港文匯報訊 據《南方都市報》報導 廣東省政府25日發出《關於做好低溫凍害天氣防禦工作的緊急通知》。通知要求，各地各部門要做好近期低溫凍害天氣的防禦和消防工作，確保人民群眾生命財產安全，堅決杜絕因凍致死現象發生。

據悉，25日早晨，廣東省中北部出現大面積低溫霜凍，北部山區出現冰凍，個別地區最低氣溫降至零下2.5攝氏度。廣東省氣象局預計26—28日，廣東省將繼續受冷

空氣影響，晴冷乾燥天氣持續，晝夜溫差較大。26日早晨中北部地區仍有低溫霜(冰)凍天氣。通知強調，各地、各部門要抓好近期特別是元旦、春節期間的各項防火安全工作。要立即組織開展防火工作檢查和火險隱患大排查。強化群眾生活用電、用氣、用火管理，加大對公眾聚集場所消防安全防控工作，加強對風景名勝區、森林公園等人口密集區域的巡查，切實防範重、特大火災以及群死群傷事件發生。



冷空氣降臨，市民全副武裝禦寒。網上圖片

珠江補水緩解下游無達標水窘境

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報導)據珠江防汛抗旱總指揮部獲悉，珠江下游20天無達標水可取的困境得到緩解。25日，經過一輪緊急補水措施之後，珠海多個泵站水站水頭已經達到取水標準，這將極大緩解廣東珠三角珠江下游地區出現的本世紀最大鹹潮。

受乾旱天氣和珠江流域雨量減少影響，廣東珠三角珠江下游地區出現特大鹹潮，對珠三角的農業生產、飲用水安全，造成了一定的影響。截至23日，珠海洲頭泵站已經出現連續20日無達標水可取、蓄水池淨消耗

的惡劣形勢。為此，自14日珠江防總下達今冬明春首次補水調度指令以來，在南方電網、廣西電網和有關水電站的密切配合下，西北江淡水已於23日按調度計劃抵達珠海磨刀門水道。預計26日起，珠海平崗泵站鹹度將達標，竹洲頭泵站將出現全天搶淡水機會，緩解此輪特大鹹潮。目前，珠江防總派出的赴三角洲地區督察組已在珠海、中山等地開展搶淡、蓄淡技術指導和督察工作。

原料上行面料下跌 價格指數小幅下滑



一、本周面料市場總體情況概述：
本周，中國輕紡城大宗原料跑量局部仍顯不足，因2011年終臨近，傳統市場內外產銷正在逐漸調整，坯布生產廠家自主產能逐漸壓縮，庫存率正在減負，產能局部銳減，傳統市場部分中小經營戶因資金鏈緊張除賒賬發貨繼續下降，冬季成品面料成交局部銳減。大宗原料市場空間仍有萎縮。但部分前店後廠式布業公司和規模性經營門市適銷對路面料研發力度繼續加大，部分企業能以國際流行趨勢為導向，進行針對性的產品設計與創新，春季創意面料出樣節奏快速，以小批量多品種現貨限量上市，掛棧上市面料風格翻新週期繼續加快，因產品轉型升級附加價值較大貨品仍有振振。

二、紡織品主要價格指數分析：
「中國·柯橋紡織指數」20111226期價格指數收盤於106.52點，與上期相比下跌了0.12%。
本期價格指數與年初比上調1.77%，去年同比上調1.76%。本期從一級分類品種中顯示：坯布類、服裝面料類、家纺類價格指數不等量下跌，拉動總體價格指數小幅下滑。但原料類、服飾輔料類價格指數不等量上調，相對制約了總體價格指數的下跌幅度。

三、本周價格指數運行情況分析：

3. 繅絲純棉紗價格基本穩定營銷繼續疲軟。就整體紗線市場而言，棉紗市場整體弱勢的行情仍沒有根本改變，因下游採購訂單仍顯不足，對棉紗採購量仍沒有明顯增加，成交價格依然相對乏力。繅絲純棉紗市場營銷繼續清淡，價格平穩居多。下游採購依然謹慎小心，織造企業採購採購以產定量，以銷定進，因訂單不足市場成交欲升仍顯乏力，純棉紗銷路依然疲軟，觀望心態增強，紡紗企業採購庫存壓力依然較大。中國輕紡城錢清原料市場21S純棉紗織紗山東銀豐產上/一等品12月16日主流報價24000元/噸，至12月23日主流報價24000元/噸(價格基本穩定)。32S純棉高配紗河南商產上/一等品12月16日主流報價在27500元/噸，至12月23日主流報價在27500元/噸(價格基本穩定)。
4. 坯布成交小幅下滑。近期輕紡城坯布成交小幅下滑，因2011年終臨近傳統市場大宗原料營銷相對不足，近期化學纖維坯布、混紡纖維坯布連日成交尚有不平等量下滑，大眾面料織造企業坯布庫存率依然偏高，大眾面料價格小幅下跌，拉動坯布類價格指數小幅下滑。但天然纖維坯布成交呈現小幅推升走勢，創意面料成交小幅增長，價格小幅提振，相對制約了坯布類價格指數的下跌幅度。
5. 服裝面料價格指數小幅下滑。大眾面料營銷相對不足。近期輕紡城市場，就整體市場而言，因2011年終臨近，冬季加厚型服裝面料現貨成交不足，部分品種小幅降價拋售，大眾面料織造企業資金鏈緊張和利潤空間壓縮中小商戶除賬發貨繼續下降，部分經營戶多以收賬為主，除賬發貨多有拒絕；又因終端需求不足成品服裝面料下單量仍顯不足，外單仍相對不足，內需拉動有限，大眾面料部分中小商戶市場營銷相對疲軟。服裝面料中的純棉面料、滌綸面料、滌毛面料、滌粘面料、粘毛面料、粘毛面料、錦綸面料、時尚面料成交呈現不等量下跌走勢，大眾面料價格尚有不平等量下滑，市場成交量較前期回落。

漲幅前十類		跌幅前十位	
1 帶類	1.97%	1 時尚面料類	-1.78%
2 日用家紡類	1.22%	2 床上用品類	-1.70%
3 總繅類	1.15%	3 綉綸面料類	-1.60%
4 滌綸類	1.11%	4 純棉面料類	-1.55%
5 花邊類	0.78%	5 錦綸面料類	-1.06%
6 襪料類	0.42%	6 混紡纖維坯布類	-0.58%
7 粘膠面料類	0.39%	7 滌綸面料類	-0.58%
8 棉麻類	0.31%	8 粘毛面料類	-0.54%
9 天然纖維坯布類	0.30%	9 混紡類	-0.24%
10 窗紗類	0.25%	10 滌毛面料類	-0.20%

四、下周價格指數預測
預計後市輕紡城傳統交易區和公司交易區適銷對路面料成交仍將繼續增加，後市創意面料營銷仍將繼續增長，部分前店後廠式布業公司和規模性經營門市暢銷面料以最新創意設計和優質服務，新風格春季面料掛棧局部增加動銷品種將逐步增長。但部分中小經營戶銷售仍顯疲軟，又因2011年終資金鏈緊張中小商戶除賬發貨仍將繼續下降，大眾面料價格走勢仍將繼續中回軟，市場營銷將繼續呈現分化格局。